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- Rekken er alternerende, 3_(—1)"*1a, med a, = (n—1)/n2. Vi sjekker at a,, er avtagende
cog at limy, o an, = 0. Med

z—1 1 1 . 1 2 z -2
f(a:): 22 35—;3 €r f(-’b‘)‘—‘—x—2+-i§:— po <0 foraz>2.

. Funksjonen f(z) (for @ > 2), og felgelig a, = f(n), er altsa avtagende. Siden

lim a, = lim (l——l—) =0

b 00 n—+co \ N ne

er rekken 3" (~1)"*1a, konvergent ifglge alternerende rekkers test.

For & avgjgre om konvergensen er absolutt eller betinget ma vi undersgke rekken > ay,.
Vi kan bruke grensesammenligningstesten og sammenligner med rekken 3 b, = > 1/n
(den harmoniske rekken):

-1 2 2 1
im &= fim oD PR g (1—;) =1 (>0).

n—oo b,  n—oo l/n n—yoo 2 n—yoo

Siden den harmoniske rekken er divergent, som p-rekke med p = 1(< 1), er 3 a,
divergent. (Vi kunne ogsd brukt integraltesten for & vise at ) a, divergerer.) Rekken
S (=1)"*1q, er altsd betinget konvergent.

Rekkens "neste ledd” er (—1)'a;0 = —9/100. Ifglge alternerende rekkers restleddesti-
mat er da S — Sy negativ og |S — Sg| < a30. Vi har altsd

-0,09< 55 <0.
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> (-1)" S (=1)" - Absolutt konvergent.
@ Z v Divergent. Z o P A0S
n=1 n=1

= (="
E A~/ . Betinget konvergent.

n
n=1

@ Vi bruker forholdstesten pa rekken ) o2, sin(1)a™, og fir, med up = sin(L)z™:

: 1
lim | Yot sm(m)|x]“+1 e Sln(n—i-l)l [Hopna] . cos(n-}-l)( W)M
nooo| up n—co sm(%)gﬂn n—00 Sln( ) n--)oo COS(E)(—EIT)
__cos0 1

z| = |z|.
cosOn—mo 1+ )2| | = Il

I fplge forholdstesten har vi at rekken konvergerer nér |z} < 1 og divergerer nér |z > 1,
dvs.: Konvergensradien R = 1.
Endepunkter.

-z =1: Vi fir den positive rekken 3 5>, sin(1). Grensesammenligning med den har-

- moniske rekken >32° L gir:

sin? I’Hopital cost

Iim——— =

. sin(2) =3
n1-1->n<;lo l %}—1;% t -0 1
: Siden 1 > 0 og den ha.rmomske rekken er divergent, fplger ved grensesammenligning-
. stesten at Y oo, sin(1) er divergent.
"z = —1: Her far vi den alternerende rekken 3 °° (—1)"sin(}). Med ap = sin(}) har

“viapyr = sm(n_H) < sm( ) = ag, 0g limy o0 ap = limy_y00 3111( ) =0, s3 rekken er
i kamnernent 1 filoe testen 'Fnr alternerende rakkor
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(i) Forholdstesten viser at rekken konvergerer absolutt siden

- 2
Gns1| _ (n+ 1)en(2n+1) _ntl gy (1+ %) 21 4 1.0=0
Qn ne- n
nar n — co.

(ii) Rekken er alternerende, men alternerende rekketesten kan ikke brukes her
fordi leddene ikke avtar monotont mot 0.

P34 den annen side er Y _(—1)"/+/n en konvergent rekke ved alternerende rekketesten,
mens Y 1/n er den harmoniske rekken som divergerer. Altsd kan ikke rekken kon-
vergere. Konklusjon: rekken divergerer.

Det lukkede integrasjonsintervallet ligger innenfor det apne konver-
gensintervallet for rekken

1 _{_1334 = Z("$4)n = Z(—l)nw4” for |z% < 1.

n=0 n=0

Vi kan derfor integrere rekken leddvis. Det gir
1/2 1 o 1/2 o (1/2)4n+1
—— — —1)* 4n — —1)* .
[ e X [ e a s Sap e

Dette er en alternerende rekke med monotont avtagende ledd. Siden (1/2)3/13 ~
9-107° < 107%, holder det 4 ta med tre ledd av rekken. Det gir

V2o 1 (1/2)° | (1/2)°
R — — ~ 0.4940.
/0 1722 dz 5 Z + 5 0.4940




